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1 

 

1 調査の概要 

（1）調査の目的 

この調査は、実地調査の対象とした愛知県に在住する在留外国人(以下、「外国人」という。)を対象に、予防

及び災害発生時の段階において、どのような手段・言語等で、どのような内容の情報を入手又は希望している

のかについて把握するとともに、行政機関による外国人への情報発信についての課題を探り、実地調査の効

果的な実施に資することを目的として実施したものである。  

 

（2）調査の対象 

愛知県に在住する外国人（ただし、観光などの短期滞在者は除く。） 

 

（3）調査対象数 

以下の国籍の 220 人 

ア ベトナム人              57 人 

イ フィリピン人            53 人 

ウ ブラジル人             50 人 

エ 中国人               50 人 

オ その他の国籍等の外国人   10 人 

（台湾人 2 人、イギリス人 2 人、アメリカ人 2 人、ペルー人 1 人、ネパール人 1 人、インドネシア人 1 人、

モンゴル人 1 人） 

 

（4）調査期間 

令和 3 年 12 月 2 日から 12 月 10 日まで 

 

（5）調査の方法 

中部管区行政評価局が委託した株式会社 ITP が、外国人向けのクラウドソーシングサービスを活用して調

査票を配布し、調査対象とした中国、ブラジル、ベトナム、フィリピン国籍のモニターから、同サービスを通して

調査票を回収した。 

なお、各国籍で回答数がおおむね 50 人に達した時点で終了とした。 

 

（6）調査事項 

ア フェイス事項 

Q1） 国籍 

Q2） 通算日本在留期間 

Q3） 在留資格等 

Q4） 年齢 

Q5） あなたの日本語能力【聞く力】と【読む力】について最も近いものをそれぞれ選択してください。 
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イ 設問 

【1】 はじめに、あなたの地震や津波の発生についての認識を回答ください。 

Q1） 今あなたが住んでいる地域では、大きな地震や津波※が起きる可能性があることを知っていますか。 

※これ以降でいう地震や津波とは、生命や財産に危害を及ぼすほどの大きな地震や津波のことを指

します。 

 【2】 ここでは、あなたが住んでいる地域で、今、地震や津波が起きたときを想定して回答ください。 

Q2-1） あなたは、地震や津波が起きたときにすべきことについて不安はありますか。また、地震や津波 

の規模や危険性、逃げる場所など、身を守るために必要な情報を得るにあたって、方法や言語に不

安はありますか。 

Q2-2A） あなたは、もし家で地震や津波が起きたとき、どこに逃げればよいか知っていますか。 

Q2-2B） あなたは、もし職場や、高校・大学で地震や津波が起きたとき、どこに逃げればよいか知っていま

すか。 

Q2-3） あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどのようにして知りた

いですか。 

Q2-4） あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどこから知りたいで

すか。 

Q2-5） Q2-3、2-4 で選択肢を選んだそれぞれの理由は何ですか。 

Q2-6A） あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどの言語で知りた

いですか。【文字情報】 

Q2-6B） あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどの言語で知りた

いですか。【音声情報】 

Q2-7） あなたは、地震や津波が起きたときのインターネットについて知っていますか。 

【3】 ここでは、地震や津波が起きる前のあなたの備えについて回答ください。 

Q3-1） あなたは、地震や津波に備えて何をすべきか知っていますか。また、地震や津波に備えてすべき 

ことについて不安はありますか。 

Q3-2） あなたは、今後、地震や津波に備えるため、何を知りたいですか。 

Q3-3） あなたは、地震や津波に備えるための情報をどのように知りましたか。 

Q3-4） あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどこから知りましたか。 

Q3-5） Q3-3、3-4 で選択肢を選んだそれぞれの理由は何ですか。 

Q3-6） あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかといった情報を得るとき、どのような言語を利用 

していますか。 

Q3-7） あなたは、地震や津波に備えるための情報をどのように知りたいですか。 

Q3-8） あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどこから知りたいですか。 

Q3-9） Q3-7、3-8 で選択肢を選んだそれぞれの理由は何ですか。 

Q3-10A） あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどのような言語で知りたいですか。 

【文字情報】 

Q3-10B） あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどのような言語で知りたいですか。 

【音声情報】 

Q4） 最後に、地震や津波が起きたときに必要な情報や、地震や津波に備えるための情報について回答く

ださい。 あなたは、地震や津波についての情報を、言語（文字や音声）に加えてどのような方法で知り

たいですか。 
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2 調査結果のトピックス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   本表は、設問 Q2-1 の「(2)方法について」及び「(3)言語について」の結果に基づき作成。 

災害発生時における情報の 

入手方法や言語についての不安感 

図表１ 

愛知県に住んでいる外国人は、地震・津波の災害発生

時の情報（注１）を入手するにあたり、その方法（注２）につ

いては 85.9％、言語（注３）については 78.6％の者が不安

感（注４）を持っており、入手方法及び言語について、多く

の者が不安感を持っていることがわかりました。 

 

（注１） 行政機関が発信する地震・津波の規模。危険性及び避難所の情報について聞きました。 

（注２） 4 ページの図表 2 であげる方法を想定して聞きました。 

（注３） 7 ページの図表 5 であげる言語を想定して聞きました。 

（注４） 「不安感がある」、「少し不安がある」を合算しています。 
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本表は、設問 Q2-3 の結果に基づき作成。 

 

 

災害発生時における情報の入手方法 

図表 2 

方法については、①防災アプリ、②SNS、③ウェブサイ

ト、④メール、⑤母国のテレビ、ラジオ（インターネットテレ

ビ・ラジオを含む）の、インターネット接続を必要とする方法

を希望する者が 68.2％となっていました。 

また、これら５つの方法を選んだ主な理由は、「普段か

ら情報を得ており、情報を得やすいから」、「情報が分かり

やすく整理されているから」でした。 
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  本表は、設問 Q2-4 の結果に基づき作成。 

 

災害発生時における情報の入手先 

図表 3 

入手先については、行政機関（32.7％）、職場や高校・大

学（20.5％）となっていました。 

また、行政機関を選んだ理由は、「情報が分かりやすく

整理されているから」と「信頼性が高いから」でした。 

一方で、職場や高校・大学を選んだ理由は、「普段から

情報を得ており、情報を得やすいから」でした。 
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災害発生時におけるインターネット環境についての認識 

図表４ 

図表 2 でインターネット接続を必要とする 5 手段を

希望した者のうち、 

① 77.3％が災害発生時にインターネットがつながり

にくくなることを知っていました。 

② 48.7％が災害発生時に利用できる無料 Wi-Fi が

用意されていることを知っていました。 

本表は、設問 Q2-7 の結果に基づき作成。 
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  本表は、設問 Q2-6A の結果に基づき作成。 

 

 

災害発生時における情報の言語 

図表 5 

英
語
以
外 

の
母
国
語 

や
さ
し
い 

日
本
語 

日
本
語 

 

英
語 

災害発生時の情報に関して、言語については、母

国語（英語以外）を希望する（注）者が 90.5％、やさし

い日本語を希望する者が 85.5％となっており、日本

語と英語を希望する者はほぼ同数でした。 
 

（注）「特に希望する」、「どちらかといえば希望する」を合算しています。 
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3 集計結果 

（1）単純集計結果 

 （ア）フェイス事項 

 

Q1） 国籍 

国籍については、1 調査の概要 （5）調査の方法 のとおり実施した結果、ベトナム人が 57 人、フィリピン人が 53

人、ブラジル人及び中国人が 50 人、その他の国籍等の外国人が 10 人となっている。 

なお、その他国籍等の内訳は、台湾人 2 人、イギリス人 2 人、アメリカ人 2 人、インドネシア人 1 人、モンゴル人 1

人、ネパール人 1 人、ペルー人 1 人となっている。   

          

n=220    

Q1）国籍 回答数 割合 

①ブラジル 50 22.7% 

②中国 50 22.7% 

③ベトナム 57 25.9% 

④フィリピン 53 24.1% 

⑤その他 10 4.5% 
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Q2）通算日本在留期間 

通算日本在留期間については、最も多いのが「②1〜4 年」で 39.1％、次いで「③5〜9 年」が 24.5％となってい

る。 

また、「①1 年未満」を除き、通算日本在留期間が長くなるほど回答数は少なくなっている。 

 

n=220    

Q2）通算日本在留期間 回答数 割合 

① 1 年未満 6 2.7% 

② 1～4 年 86 39.1% 

③ 5～9 年 54 24.5% 

④ 10～19 年 36 16.4% 

⑤ 20～29 年 28 12.7% 

⑥ 30 年以上 10 4.5% 
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Q3）在留資格等 

在留資格等については、最も多いのが「⑥永住者」で 24.1％、次いで「①技術・人文知識・国際業務」が 15.5％と

なっており、次いで「③技能実習」及び「④留学」が 13.2％となっている。 

 

n=220    

Q3）在留資格等 回答数 割合 

①技術・人文知識・国際業務 34 15.5% 

②特定技能 10 4.5% 

③技能実習 29 13.2% 

④留学 29 13.2% 

⑤家族滞在 11 5.0% 

⑥永住者 53 24.1% 

⑦日本人の配偶者等 12 5.5% 

⑧永住者の配偶者等 9 4.1% 

⑨定住者 24 10.9% 

⑩特別永住者 3 1.4% 

⑪ その他 6 2.7% 
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Q4）年齢 

年齢については、最も多いのが「④25～29 歳」で 26.4％、次いで「⑤ 30～34 歳」の 13.6％、「③ 20～24 歳」の

12.3％、「⑥35～39 歳」及び「⑦40～44 歳」の 11.8％という順になっており、20 歳台及び 30 歳台で 64.1％

を占めている。 

 

n=220    

Q4）年齢 回答数 割合 

① 15 歳未満 1 0.5% 

② 15～19 歳 5 2.3% 

③ 20～24 歳 27 12.3% 

④ 25～29 歳 58 26.4% 

⑤ 30～34 歳 30 13.6% 

⑥ 35～39 歳 26 11.8% 

⑦ 40～44 歳 26 11.8% 

⑧ 45～49 歳 22 10.0% 

⑨ 50～54 歳 14 6.4% 

⑩ 55～59 歳 7 3.2% 

⑪ 60 歳以上 4 1.8% 
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Q5）あなたの日本語能力【聞く力】と【読む力】について最も近いものをそれぞれ選択してください。【聞く力】 

日本語能力のうち聞く力については、最も多いのが「③ 日常生活に差し支えない程度」の 46.8％であり、「④ ほ

とんどできない」と答えた人は 7.3%となっている。 

 

n=220  

Q5）あなたの日本語能力【聞く力】と【読む力】について最も近いも

のをそれぞれ選択してください。【聞く力】 
回答数 割合 

① 日本人と同じくらい 22 10.0% 

② 仕事や学業に差し支えない程度 79 35.9% 

③ 日常生活に差し支えない程度 103 46.8% 

④ ほとんどできない 16 7.3% 
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Q5）あなたの日本語能力【聞く力】と【読む力】について最も近いものをそれぞれ選択してください。【読む力】 

日本語能力のうち読む力については、最も多いのが「③ 日常生活に差し支えない程度」の 45.5％であり、「④ 

ほとんどできない」と答えた人は 14.1％となっている。 

 前述の日本語能力の聞く力に比べ、「④ ほとんどできない」と答えた人が多くなっている。 

 

n=220  

Q5）あなたの日本語能力【聞く力】と【読む力】について最も近いも

のをそれぞれ選択してください。【読む力】 
回答数 割合 

① 日本人と同じくらい 11 5.0% 

② 仕事や学業に差し支えない程度 78 35.5% 

③ 日常生活に差し支えない程度 100 45.5% 

④ ほとんどできない 31 14.1% 
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（イ） 設問 

 

Q1）今あなたが住んでいる地域では、大きな地震や津波が起きる可能性があることを知っていますか。 

地震や津波が起きる可能性があることを知っているかについては、「①よく知っている」と「②少し知っている」を合

わせた、知っていると答えた者が 90.9％となっている。 

一方で、「③まったく知らない」が 7.3％、「④地震や津波は起きないと思っている」が 1.8％となっている。 

 

n=220  

Q1）今あなたが住んでいる地域では、大きな地震や津波が起きる

可能性があることを知っていますか。 
回答数 割合 

①よく知っている 96 43.6% 

②少し知っている 104 47.3% 

③まったく知らない 16 7.3% 

④地震や津波は起きないと思っている 4 1.8% 
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Q2-1）あなたは、地震や津波が起きたときにすべきことについて不安はありますか。また、地震や津波の規模や危険性、逃げ

る場所など、身を守るために必要な情報を得るにあたって、方法や言語に不安はありますか。（(1)すべきことについて） 

地震や津波発生時にすべきことへの不安については、「① 不安がある」と「② 少し不安がある」を合

わせた、不安があると答えた者が 87.7％であり、「③ 不安はない」が 12.3％となっている。 

また、後述の Q2−１(2)「地震や津波から身を守るために必要な情報を得るにあたっての方法への不安」

(85.9％)及び Q2−１(3)「地震や津波から身を守るために必要な情報を得るにあたっての言語への不安」

(78.6％)に比べると、すべきことについて不安があると答えた者の割合が高くなっている。 

 

n=220  

Q2-1）あなたは、地震や津波が起きたときにすべきことについて

不安はありますか。また、地震や津波の規模や危険性、逃げる場

所など、身を守るために必要な情報を得るにあたって、方法や言

語に不安はありますか。（(1)すべきことについて） 

回答数 割合 

① 不安がある 77 35.0% 

② 少し不安がある 116 52.7% 

③ 不安はない 27 12.3% 
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Q2-1）あなたは、地震や津波が起きたときにすべきことについて不安はありますか。また、地震や津波の規模や危険性、逃げ

る場所など、身を守るために必要な情報を得るにあたって、方法や言語に不安はありますか。（(2)方法について） 

地震や津波から身を守るために必要な情報を得るにあたっての方法への不安については、「① 不安がある」と

「② 少し不安がある」を合わせた、不安があると答えた人が 85.9％であり、「③ 不安はない」が 14.1％となってい

る。 

 

n=220  

Q2-1）あなたは、地震や津波が起きたときにすべきことについて

不安はありますか。また、地震や津波の規模や危険性、逃げる場

所など、身を守るために必要な情報を得るにあたって、方法や言

語に不安はありますか。（(2)方法について） 

回答数 割合 

① 不安がある 79 35.9% 

② 少し不安がある 110 50.0% 

③ 不安はない 31 14.1% 
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Q2-1）あなたは、地震や津波が起きたときにすべきことについて不安はありますか。また、地震や津波の規模や危険性、逃げ

る場所など、身を守るために必要な情報を得るにあたって、方法や言語に不安はありますか。（(3)言語について） 

地震や津波から身を守るために必要な情報を得るにあたっての言語への不安については、「① 不安がある」と

「② 少し不安がある」を合わせた、不安があると答えた人が 78.6％であり、「③ 不安はない」が 21.4％となってい

る。 

 

n=220  

Q2-1）あなたは、地震や津波が起きたときにすべきことについて不安はありますか。

また、地震や津波の規模や危険性、逃げる場所など、身を守るために必要な情報を

得るにあたって、方法や言語に不安はありますか。（(3)言語について） 

回答数 割合 

① 不安がある 70 31.8% 

② 少し不安がある 103 46.8% 

③ 不安はない 47 21.4% 
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Q2-2A）あなたは、もし家で地震や津波が起きたとき、どこに逃げればよいか知っていますか。 

在宅時に地震や津波が発生した際の避難場所については、「① 知っている」が 65.5％、「② 知らない」が

34.5％となっている。 

また、後述の「職場で地震や津波が発生した際の避難場所」(55.0％)及び「高校・大学で地震や津波が発生した

際の避難場所」(47.7％)と比べると、在宅時に地震や津波が発生した際の避難場所について「知っている」と答えた

者の割合が高くなっている。 

 

n=220  

Q2-2A）あなたは、もし家で地震や津波が起きたとき、どこに逃げ

ればよいか知っていますか。 
回答数 割合 

① 知っている 144 65.5% 

② 知らない 76 34.5% 
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Q2-2B-(1)）あなたは、もし職場や、高校・大学で地震や津波が起きたとき、どこに逃げればよいか知っていますか。なお、職

場、高校・大学にいる場合のない方は「該当しない」を選択してください。（職場） 

職場で地震や津波が発生した際の避難場所については、「① 知っている」が 55.0％、「② 知らない」が 34.5％と

なっている。 

なお、このうち「③ 該当しない」と回答した者を除くと、「① 知っている」が 61.4％、「② 知らない」が 38.6％となっ

ている。 

 

n=220  

Q2-2B-(1)）あなたは、もし職場や、高校・大学で地震や津波が起きたとき、どこに

逃げればよいか知っていますか。なお、職場、高校・大学にいる場合のない方は

「該当しない」を選択してください。（職場） 

回答数 割合 

① 知っている 121 55.0% 

② 知らない 76 34.5% 

③ 該当しない 23 10.5% 
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Q2-2B-(2)) あなたは、もし職場や、高校・大学で地震や津波が起きたとき、どこに逃げればよいか知っていますか。なお、職

場、高校・大学にいる場合のない方は「該当しない」を選択してください。（高校や大学） 

高校・大学で地震や津波が発生した際の避難場所については、「① 知っている」が 47.7％、「② 知らない」が

35.0％となっている。 

なお、このうち「③ 該当しない」と回答した者を除くと、「① 知っている」が 57.7％、「② 知らない」が 42.3％となっ

ている。 

 

n=220  

Q2-2B-(2)) あなたは、もし職場や、高校・大学で地震や津波が起きたとき、どこに逃げ

ればよいか知っていますか。なお、職場、高校・大学にいる場合のない方は「該当しな

い」を選択してください。（高校や大学） 

回答数 割合 

① 知っている 105 47.7% 

② 知らない 77 35.0% 

③ 該当しない 38 17.3% 
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Q2-3）あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどのようにして知りたいですか。 

地震や津波発生時の警告や避難場所情報をどのように知りたいかについては、最も多いものから順に「④ 防災

アプリ」（22.7％）、「② SNS（フェイスブック、ツイッター、ライン等）」（22.3％）、「⑦ 日本のテレビ、ラジオ（インターネ

ットテレビ・ラジオを含む）」（12.3％）となっている。 

 

n=220  

Q2-3）あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報

をどのようにして知りたいですか。 
回答数 割合 

① ウェブサイト 24 10.9% 

② SNS（フェイスブック、ツイッター、ライン等） 49 22.3% 

③ メール 24 10.9% 

④ 防災アプリ 50 22.7% 

⑤ 防災行政無線 16 7.3% 

⑥ 広報車 5 2.3% 

⑦ 日本のテレビ、ラジオ（インターネットテレビ・ラジオを含む） 27 12.3% 

⑧ 母国のテレビ・ラジオ（インターネットテレビ・ラジオを含む） 3 1.4% 

⑨ 標識、電子掲示板 5 2.3% 

⑩ 電話・対面で説明してほしい 13 5.9% 

⑪ その他 4 1.8% 

 

 

 

 



 35 

 

 



 36 

Q2-4）あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどこから知りたいですか。 

地震や津波発生時の警告や避難場所情報をどこから知りたいかについては、最も多いものから順に「① 行政機

関」（32.7％）、「④ 職場や高校・大学」（20.5％）、「③ 国際交流協会以外の外国人支援団体（ボランティア団体や

NPO 等）」（12.3％）となっている。 

 

n=220  

Q2-4）あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報

をどこから知りたいですか。 
回答数 割合 

① 行政機関 72 32.7% 

② 国際交流協会 16 7.3% 

③ 国際交流協会以外の外国人支援団体（ボランティア団体や NPO 等） 27 12.3% 

④ 職場や高校・大学 45 20.5% 

⑤ 国際交流協会やその他の外国人支援団体が開催する日本語教室 3 1.4% 

⑥ 宗教施設 1 0.5% 

⑦ 近所の人、町内会、自治会 18 8.2% 

⑧ 日本人の友人・知り合い 11 5.0% 

⑨ 家族、親戚 13 5.9% 

⑩ 外国人市民グループ（外国人の友人・知り合いを含む） 4 1.8% 

⑪ その他 10 4.5% 
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Q2-5）Q2-3 で選択肢を選んだ理由は何ですか。【複数選択可】 

Q2-3（地震や津波発生時の警告や避難場所情報をどのように知りたいか）で選択肢を選んだ理由については、

最も多いのが「① 普段から情報を得ており、情報を得やすいから」の 29.7％、次いで「② 情報が分かりやすく整理

されているから」の 19.3％となっている。 

 

n=300   

Q2-5）Q2-3 で選択肢を選んだ理由は何ですか。 回答数 割合 

① 普段から情報を得ており、情報を得やすいから 89 29.7% 

② 情報が分かりやすく整理されているから 58 19.3% 

③ 理解できる言語で伝えてくれるから 43 14.3% 

④ 新しい情報を早く得られるから 42 14.0% 

⑤ 信頼性が高いから 31 10.3% 

⑥ 自分から知りたい情報を得られるから 19 6.3% 

⑦ 他に身近な方法がないから 11 3.7% 

⑧ その他 7 2.3% 
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Q2-5）Q2-4 で選択肢を選んだ理由は何ですか。【複数選択可】 

Q2-4（地震や津波発生時の警告や避難場所情報をどこから知りたいか）で、選択肢を選んだ理由については、

最も多いのが「① 普段から情報を得ており、情報を得やすいから」の 24.2％、次いで「② 情報が分かりやすく整理

されているから」の 20.9％となっている。 

 

n=277  

Q2-5）Q2-4 で選択肢を選んだ理由は何ですか。 回答数 割合 

① 普段から情報を得ており、情報を得やすいから 67 24.2% 

② 情報が分かりやすく整理されているから 58 20.9% 

③ 理解できる言語で伝えてくれるから 46 16.6% 

④ 新しい情報を早く得られるから 40 14.4% 

⑤ 信頼性が高いから 34 12.3% 

⑥ 自分から知りたい情報を得られるから 18 6.5% 

⑦ 他に身近な方法がないから 9 3.2% 

⑧ その他 5 1.8% 
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Q2-6A）あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどの言語で知りたいですか。【文字情

報(1)日本語】 

【日本語での文字情報について】  

地震や津波発生時の警告や避難場所情報をどの言語で知りたいかについては、「① 特に希望する」と「② どち

らかといえば希望する」を合わせた希望すると答えた人が 79.5％であり、「③ 希望しない」が 20.5％となっている。 

 

n=220  

Q2-6A）あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報

をどの言語で知りたいですか。【文字情報(1)日本語】 
回答数 割合 

① 特に希望する 73 33.2 % 

② どちらかといえば希望する 102 46.4% 

③ 希望しない 45 20.5% 
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Q2-6A）あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどの言語で知りたいですか。【文字情

報(2)やさしい日本語】 

【やさしい日本語での文字情報について】  

地震や津波発生時の警告や避難場所情報をどの言語で知りたいかについては、「① 特に希望する」と「② どち

らかといえば希望する」を合わせた希望すると答えた人が 85.5％であり、「③ 希望しない」が 14.5％となっている。 

 

n=220  

Q2-6A）あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報を

どの言語で知りたいですか。【文字情報(2)やさしい日本語】 
回答数 割合 

① 特に希望する 89 40.5% 

② どちらかといえば希望する 99 45.0% 

③ 希望しない 32 14.5% 
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Q2-6A）あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどの言語で知りたいですか。【文字情

報(3)英語】 

【英語での文字情報について】 

地震や津波発生時の警告や避難場所情報をどの言語で知りたいかについては、「① 特に希望する」と「② どち

らかといえば希望する」を合わせた希望すると答えた人が 79.1％であり、「③ 希望しない」が 20.9％となっている。 

 

n=220  

Q2-6①）あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情

報をどの言語で知りたいですか。【文字情報(3)英語】 
回答数 割合 

① 特に希望する 88 40.0% 

② どちらかといえば希望する 86 39.1% 

③ 希望しない 46 20.9% 
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Q2-6A）あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどの言語で知りたいですか。【文字情

報(4)英語以外の自分の国の言語】 

【英語以外の自分の国の言語での文字情報について】  

地震や津波発生時の警告や避難場所情報をどの言語で知りたいかについては、「① 特に希望する」と「② どち

らかといえば希望する」を合わせた希望すると答えた人が 90.5％であり、「③ 希望しない」が 9.5％となっている。 

 

n=220  

Q2-6A）あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報を

どの言語で知りたいですか。【文字情報(4)英語以外の自分の国の言語】 
回答数 割合 

① 特に希望する 133 60.5% 

② どちらかといえば希望する 66 30.0% 

③ 希望しない 21 9.5% 
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Q2-6B）あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどの言語で知りたいですか。【音声情

報(1)日本語】 

日本語での音声情報について地震や津波発生時の警告や避難場所情報をどの言語で知りたいかについては、

「① 特に希望する」と「② どちらかといえば希望する」を合わせた希望すると答えた人が 78.6％であり、「③ 希望し

ない」が 21.4％となっている。 

 

n=220  

Q2-6B）あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報

をどの言語で知りたいですか。【音声情報(1)日本語】 
回答数 割合 

① 特に希望する 65 29.5% 

② どちらかといえば希望する 108 49.1% 

③ 希望しない 47 21.4% 
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Q2-6B）あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどの言語で知りたいですか。【音声情

報(2)やさしい日本語】 

【やさしい日本語での音声情報について】 

地震や津波発生時の警告や避難場所情報をどの言語で知りたいかについては、「① 特に希望する」と「② どち

らかといえば希望する」を合わせた希望すると答えた人が 87.7％であり、「③ 希望しない」が 12.3％となっている。 

 

n=220  

Q2-6B）あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報

をどの言語で知りたいですか。【音声情報(2)やさしい日本語】 
回答数 割合 

① 特に希望する 83 37.7% 

② どちらかといえば希望する 110 50.0% 

③ 希望しない 27 12.3% 
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Q2-6B) あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどの言語で知りたいですか。【音声

情報(3)英語】 

【英語での音声情報について】  

地震や津波発生時の警告や避難場所情報をどの言語で知りたいかについては、「① 特に希望する」と「② どち

らかといえば希望する」を合わせた希望すると答えた人が 79.1％であり、「③ 希望しない」が 20.9％となっている。 

 

 

n=220 

Q2-6B) あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情

報をどの言語で知りたいですか。【音声情報(3)英語】 
回答数 割合 

① 特に希望する 89 40.5% 

② どちらかといえば希望する 85 38.6% 

③ 希望しない 46 20.9% 
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Q2-6B）あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどの言語で知りたいですか。【音声情

報(4)英語以外の自分の国の言語】 

【英語以外の自分の国の言語での音声情報について】 

地震や津波発生時の警告や避難場所情報をどの言語で知りたいかについては、「① 特に希望する」と「② どち

らかといえば希望する」を合わせた希望すると答えた人が 90.9％であり、「③ 希望しない」が 9.1％となっている。 

 

n=220  

Q2-6B）あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報

をどの言語で知りたいですか。【音声情報(4)英語以外の自分の国の言語】 
回答数 割合 

① 特に希望する 134 60.9% 

② どちらかといえば希望する 66 30.0% 

③ 希望しない 20 9.1% 
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Q2-7）あなたは、地震や津波が起きたときのインターネットについて、以下のことを知っていますか。【(1)インターネットがつな

がりにくくなること】 

地震や津波発生時にインターネットがつながりにくくなることについては、「① 知っている」が 79.1％であり、「② 

知らない」が 20.9％となっている。 

 

n=220  

Q2-7）あなたは、地震や津波が起きたときのインターネットについて、以下のことを知っ

ていますか。【(1)インターネットがつながりにくくなること】 
回答数 割合 

① 知っている 174 79.1% 

② 知らない 46 20.9% 
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Q2-7）あなたは、地震や津波が起きたときのインターネットについて、以下のことを知っていますか。【(2)Wi-Fi が用意されて

いるところがあること】 

地震や津波発生時に Wi-Fi が用意されているところがあることについては、「① 知っている」が 45.9％であり、

「② 知らない」が 54.1％となっている。 

 

n=220  

Q2-7）あなたは、地震や津波が起きたときのインターネットについて、以下のことを知っ

ていますか。【(2)Wi-Fi が用意されているところがあること】 
回答数 割合 

① 知っている 101 45.9% 

② 知らない 119 54.1% 
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Q3-1）あなたは、地震や津波に備えて何をすべきか知っていますか。また、地震や津波に備えてすべきことについて不安はあ

りますか。 

地震や津波に備えて何をすべきかについては、「知っている」が 77.7％であり、「知らない」が 22.3％となってい

る。 

また、「不安がある」と「少し不安がある」を合わせた不安があると答えた人が 87.3％であり、「不安はない」が

12.7％となっている。 

 

n=220  

Q3-1）あなたは、地震や津波に備えて何をすべきか知っていますか。また、地震や津

波に備えてすべきことについて不安はありますか。 
回答数 割合 

①知っている。また、不安がある。 80 36.4% 

②知っている。また、少し不安がある。 65 29.5% 

③知っている。また、不安はない。 26 11.8% 

④知らない。また、不安がある。 34 15.5% 

⑤知らない。また、少し不安がある。 13 5.9% 

⑥知らない。また、不安はない。 2 0.9% 
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Q3-2）あなたは、今後、地震や津波に備えるため、何を知りたいですか。 

今後、地震や津波に備えるために何を知りたいかについては、最も多いものから順に「② あなたが今住んでいる

地域で地震や津波が起きたとき、規模や危険性はどれくらいか」（17.7％）、「④ ひなん所（にげる場所）はどこか」

（16.7％）、「⑤ ひなん所（にげる場所）ではどのような支援をしてもらえるのか」（15.1％）となっている。 

 

n=598   

Q3-2）あなたは、今後、地震や津波に備えるため、何を知りたいですか。 回答数 割合 

① 地震や津波とはどのような災害か 45 7.5% 

② あなたが今住んでいる地域で地震や津波が起きたとき、規模や危険性はどれくらいか 106 17.7% 

③ 命を守るために頭を守るなど、どのように行動すればいいか 85 14.2% 

④ ひなん所（にげる場所）はどこか 100 16.7% 

⑤ ひなん所（にげる場所）ではどのような支援をしてもらえるのか 90 15.1% 

⑥ 地震や津波に備えて家具を固定するなど何を準備しておくといいか 47 7.9% 

⑦ 地域の防災訓練はいつ行われ、どのような経験ができるか 49 8.2% 

⑧ 上記①～⑦についての正確な情報がどこで得られるか 76 12.7% 
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Q3-3）あなたは、地震や津波に備えるための情報をどのように知りましたか。 

地震や津波に備えるための情報をどのように知ったかについては、最も多いものが「④ SNS（フェイスブック、ツイ

ッター、ライン等）」の 24.1％、次いで「⑥ 防災アプリ」及び「⑨ 日本のテレビ・ラジオ（インターネットテレビ・ラジオを

含む）」の 14.1％で同割合となっている。 

 

n=220  

Q3-3）あなたは、地震や津波に備えるための情報をどのように知りましたか。 回答数 割合 

① チラシ、パンフレット、ポスター 21 9.5% 

② 新聞、雑誌 15 6.8% 

③ ウェブサイト 27 12.3% 

④ SNS（フェイスブック、ツイッター、ライン等） 53 24.1% 

⑤ メール 8 3.6% 

⑥ 防災アプリ 31 14.1% 

⑦ 防災行政無線 4 1.8% 

⑧ 広報車 1 0.5% 

⑨ 日本のテレビ・ラジオ（インターネットテレビ・ラジオを含む） 31 14.1% 

⑩ 母国のテレビ・ラジオ（インターネットテレビ・ラジオを含む） 5 2.3% 

⑪ 標識、電子掲示板 0 0.0% 

⑫ 防災訓練、防災イベント 9 4.1% 

⑬ 電話・対面での説明 4 1.8% 

⑭ その他 11 5.0% 
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Q3-4）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどこから知りましたか。 

地震や津波に備えるための情報をどこから知ったかについては、最も多いものから順に「④ 職場や高校・大学」

（27.7％）、「① 行政機関」（25.5％）、「⑨ 家族、親戚」（7.7％）となっている。 

 

n=220   

Q3-4）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどこから知りましたか。 回答数 割合 

① 行政機関 56 25.5% 

② 国際交流協会 13 5.9% 

③ 国際交流協会以外の外国人支援団体（ボランティア団体や NPO 等） 14 6.4% 

④ 職場や高校・大学 61 27.7% 

⑤ 国際交流協会やその他の外国人支援団体が開催する日本語教室 4 1.8% 

⑥ 宗教施設 2 0.9% 

⑦ 近所の人、町内会、自治会 9 4.1% 

⑧ 日本人の友人・知り合い 8 3.6% 

⑨ 家族、親戚 17 7.7% 

⑩ 外国人市民グループ（外国人の友人・知り合いを含む） 7 3.2% 

⑪ その他 29 13.2% 
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Q3-5）Q3-3 で選択肢を選んだ理由は何ですか。 【複数選択可】 

Q3-3（地震や津波に備えるための情報をどのように知ったか）で、選択肢を選んだ理由については、最も多いも

のから順に「① 普段から情報を得ており、情報を得やすいから」（34.7％）、「② 情報が分かりやすく整理されている

から」（22.7％）、「③ 理解できる言語で伝えてくれるから」（14.0％）となっている。 

 

n=300  

Q3-5）Q3-3 で選択肢を選んだ理由は何ですか。 回答数 割合 

① 普段から情報を得ており、情報を得やすいから 104 34.7% 

② 情報が分かりやすく整理されているから 68 22.7% 

③ 理解できる言語で伝えてくれるから 42 14.0% 

④ 新しい情報を早く得られるから 28 9.3% 

⑤ 信頼性が高いから 28 9.3% 

⑥ 自分から知りたい情報を得られるから 13 4.3% 

⑦ 他に身近な方法がないから 10 3.3% 

⑧ その他 7 2.3% 
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Q3-5）Q3-4 で選択肢を選んだ理由は何ですか。【複数選択可】 

Q3-4（地震や津波に備えるための情報をどこから知ったかで、選択肢を選んだ理由については、最も多いものか

ら順に「① 普段から情報を得ており、情報を得やすいから」（26.8％）、「② 情報が分かりやすく整理されているか

ら」（22.5％）、「③ 理解できる言語で伝えてくれるから」（16.9％）となっている。 

 

n=284  

Q3-5）Q3-4 で選択肢を選んだ理由は何ですか。 回答数 割合 

① 普段から情報を得ており、情報を得やすいから 76 26.8% 

② 情報が分かりやすく整理されているから 64 22.5% 

③ 理解できる言語で伝えてくれるから 48 16.9% 

④ 新しい情報を早く得られるから 27 9.5% 

⑤ 信頼性が高いから 40 14.1% 

⑥ 自分から知りたい情報を得られるから 11 3.9% 

⑦ 他に身近な方法がないから 11 3.9% 

⑧ その他 7 2.5% 
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Q3-6）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかといった情報を得るとき、どのような言語を利用していますか。 

[(1)文字情報] 

【文字情報の場合】  

地震や津波に備えた情報を得る際、どのような言語を利用するかについては、最も多いのが「② やさしい日本

語」の 30.1％、次いで「④ 英語以外の自分の国の言語」の 25.6％となっている。 

 

n=309  

Q3-6）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかといった情報を得ると

き、どのような言語を利用していますか。[(1)文字情報] 
回答数 割合 

① 日本語 77 24.9% 

② やさしい日本語 93 30.1% 

③ 英語 60 19.4% 

④ 英語以外の自分の国の言語 79 25.6% 
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Q3-6）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかといった情報を得るとき、どのような言語を利用していますか。 

[(2)音声情報] 

【音声情報の場合】  

地震や津波に備えた情報を得る際、どのような言語を利用するかについては、最も多いのが「④ 英語以外の自

分の国の言語」の 28.3％、次いで「② やさしい日本語」の 28.0％となっている。 

 

n=300  

Q3-6）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかといった情報を得るとき、

どのような言語を利用していますか。[(2)音声情報] 
回答数 割合 

① 日本語 73 24.3% 

② やさしい日本語 84 28.0% 

③ 英語 58 19.3% 

④ 英語以外の自分の国の言語 85 28.3% 
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Q3-7）あなたは、地震や津波に備えるための情報をどのように知りたいですか。 

地震や津波に備えるための情報をどのように知りたいかについては、最も多いものから順に「④ SNS（フェイスブッ

ク、ツイッター、ライン等）」（25.9％）、「③ ウェブサイト」（15.0％）、「⑥ 防災アプリ」（13.6％）となっている。 

 

n=220   

Q3-7）あなたは、地震や津波に備えるための情報をどのように知りたいですか。 回答数 割合 

① チラシ、パンフレット、ポスター 27 12.3% 

② 新聞、雑誌 15 6.8% 

③ ウェブサイト 33 15.0% 

④ SNS（フェイスブック、ツイッター、ライン等） 57 25.9% 

⑤ メール 8 3.6% 

⑥ 防災アプリ 30 13.6% 

⑦ 防災行政無線 9 4.1% 

⑧ 広報車 2 0.9% 

⑨ 日本のテレビ・ラジオ（インターネットテレビ・ラジオを含む） 20 9.1% 

⑩ 母国のテレビ・ラジオ（インターネットテレビ・ラジオを含む） 3 1.4% 

⑪ 標識、電子掲示板 2 0.9% 

⑫ 防災訓練、防災イベント 3 1.4% 

⑬ 電話・対面での説明 5 2.3% 

⑭ その他 6 2.7% 
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Q3-8）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどこから知りたいですか。 

地震や津波に備えるための情報をどこから知りたいかについては、最も多いものから順に「① 行政機関」

（30.9％）、「④ 職場や高校・大学」（24.5％）、「③ 国際交流協会以外の外国人支援団体（ボランティア団体や

NPO 等）」（10.5％）となっている。 

 

n=220  

Q3-8）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどこから知りたいです

か。 
回答数 割合 

① 行政機関 68 30.9% 

② 国際交流協会 11 5.0% 

③ 国際交流協会以外の外国人支援団体（ボランティア団体や NPO 等） 23 10.5% 

④ 職場や高校・大学 54 24.5% 

⑤ 国際交流協会やその他の外国人支援団体が開催する日本語教室 7 3.2% 

⑥ 宗教施設 0 0.0% 

⑦ 近所の人、町内会、自治会 12 5.5% 

⑧ 日本人の友人・知り合い 7 3.2% 

⑨ 家族、親戚 15 6.8% 

⑩ 外国人市民グループ（外国人の友人・知り合いを含む） 11 5.0% 

⑪ その他 12 5.5% 
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Q3-9）Q3-7 で選択肢を選んだ理由は何ですか。 【複数選択可】 

Q3-7（地震や津波に備えるための情報をどのように知りたいか）で、選択肢を選んだ理由については、最も多い

のが「① 普段から情報を得ており、情報を得やすいから」の 32.8％、次いで「② 情報が分かりやすく整理されてい

るから」の 21.8％となっている。 

 

n=308   

Q3-9）Q3-7 で選択肢を選んだ理由は何ですか。 回答数 割合 

① 普段から情報を得ており、情報を得やすいから 101 32.8% 

② 情報が分かりやすく整理されているから 67 21.8% 

③ 理解できる言語で伝えてくれるから 43 14.0% 

④ 新しい情報を早く得られるから 41 13.3% 

⑤ 信頼性が高いから 26 8.4% 

⑥ 自分から知りたい情報を得られるから 14 4.5% 

⑦ 他に身近な方法がないから 10 3.2% 

⑧ その他 6 1.9% 
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Q3-9）Q3-8 で選択肢を選んだ理由は何ですか。  【複数選択可】 

Q3-8（地震や津波に備えるための情報をどこから知りたいか）で選択肢を選んだ理由については、最も多いのが

「① 普段から情報を得ており、情報を得やすいから」の 26.0％、次いで「② 情報が分かりやすく整理されているか

ら」の 19.4％となっている。 

 

n=289 

Q3-9）Q3-8 で選択肢を選んだ理由は何ですか。 回答数 割合 

① 普段から情報を得ており、情報を得やすいから 75 26.0% 

② 情報が分かりやすく整理されているから 56 19.4% 

③ 理解できる言語で伝えてくれるから 51 17.6% 

④ 新しい情報を早く得られるから 41 14.2% 

⑤ 信頼性が高いから 40 13.8% 

⑥ 自分から知りたい情報を得られるから 11 3.8% 

⑦ 他に身近な方法がないから 10 3.5% 

⑧ その他 5 1.7% 
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Q3-10A）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどのような言語で知りたいですか。【文字情報(1)日本語】 

【日本語での文字情報について】  

地震や津波に備えるための情報をどのような言語で知りたいかについては、「① 特に希望する」と「② どちらかと

いえば希望する」を合わせた希望すると答えた人が 78.1％であり、「③ 希望しない」が 21.8％となっている。 

 

n=220 

Q3-10A）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどのような言語で知

りたいですか。【文字情報(1)日本語】 
回答数 割合 

① 特に希望する 76 34.5% 

② どちらかといえば希望する 96 43.6% 

③ 希望しない 48 21.8% 
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Q3-10A）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどのような言語で知りたいですか。【文字情報(2)やさしい日

本語】 

【やさしい日本語での文字情報について】  

地震や津波に備えるための情報をどのような言語で知りたいかについては、「① 特に希望する」と「② どちらかと

いえば希望する」を合わせた希望すると答えた人が 85.9％であり、「③ 希望しない」が 14.1％となっている。 

 

n=220 

Q3-10A）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどのような言語で知

りたいですか。【文字情報(2)やさしい日本語】 
回答数 割合 

① 特に希望する 80 36.4% 

② どちらかといえば希望する 109 49.5% 

③ 希望しない 31 14.1% 
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Q3-10A）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどのような言語で知りたいですか。【文字情報(3)英語】 

【英語での文字情報について】  

地震や津波に備えるための情報をどのような言語で知りたいかについては、「① 特に希望する」と「② どちらかと

いえば希望する」を合わせた希望すると答えた人が 77.7％であり、「③ 希望しない」が 22.3％となっている。 

 

n=220 

Q3-10A）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどのような言語で知

りたいですか。【文字情報(3)英語】 
回答数 割合 

① 特に希望する 86 39.1% 

② どちらかといえば希望する 85 38.6% 

③ 希望しない 49 22.3% 
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Q3-10A）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどのような言語で知りたいですか。【文字情報(4)英語以外の 

自分の国の言語】 

【英語以外の自分の国の言語での文字情報について】  

地震や津波に備えるための情報をどのような言語で知りたいかについては、「① 特に希望する」と「② どちらかと

いえば希望する」を合わせた希望すると答えた人が 89.6％であり、「③ 希望しない」が 10.5％となっている。 

 

n=220 

Q3-10A）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどのような言語で知

りたいですか。【文字情報（4）英語以外の自分の国の言語】 
回答数 割合 

① 特に希望する 128 58.2% 

② どちらかといえば希望する 69 31.4% 

③ 希望しない 23 10.5% 
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Q3-10B）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどのような言語で知りたいですか。【音声情報(1)日本語】 

【日本語での音声情報について】  

地震や津波に備えるための情報をどのような言語で知りたいかについては、「① 特に希望する」と「② どちらかと

いえば希望する」を合わせた希望すると答えた人が 78.7％であり、「③ 希望しない」が 21.4％となっている。 

 

n=220 

Q3-10B）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどのような言語で知

りたいですか。【音声情報(1)日本語】 
回答数 割合 

① 特に希望する 73 33.2% 

② どちらかといえば希望する 100 45.5% 

③ 希望しない 47 21.4% 
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Q3-10B）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどのような言語で知りたいですか。 【音声情報(2)やさしい日

本語】 

【音声情報の場合、やさしい日本語について】  

地震や津波に備えるための情報をどのような言語で知りたいかについては、「① 特に希望する」と「② どちらかと

いえば希望する」を合わせた希望すると答えた人が 85.5％であり、「③ 希望しない」が 14.5％となっている。 

 

n=220  

Q3-10B）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどのような言語で知

りたいですか。 【音声情報(2)やさしい日本語】 
回答数 割合 

 

① 特に希望する 80 36.4%  

② どちらかといえば希望する 108 49.1%  

③ 希望しない 32 14.5%  
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Q3-10B）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどのような言語で知りたいですか。 【音声情報(3)英語】 

【英語での音声情報について】  

地震や津波に備えるための情報をどのような言語で知りたいかについては、「① 特に希望する」と「② どちらかと

いえば希望する」を合わせた希望すると答えた人が 75.9％であり、「③ 希望しない」が 24.1％となっている。 

 

n=220  

Q3-10B）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどのような言語で

知りたいですか。 【音声情報(3)英語】 
回答数 割合 

① 特に希望する 84 38.2% 

② どちらかといえば希望する 83 37.7% 

③ 希望しない 53 24.1% 
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Q3-10B）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどのような言語で知りたいですか。 【音声情報(4)英語以外

の自分の国の言語】 

【英語以外の自分の国の言語での音声情報について】 

地震や津波に備えるための情報をどのような言語で知りたいかについては、「① 特に希望する」と「② どちらかと

いえば希望する」を合わせた希望すると答えた人が 88.6％であり、「③ 希望しない」が 11.4％となっている。 

 

n=220  

Q3-10B）あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどのような言語で知

りたいですか。 【音声情報（4）英語以外の自分の国の言語】 
回答数 割合 

① 特に希望する 124 56.3% 

② どちらかといえば希望する 71 32.3% 

③ 希望しない 25 11.4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 101 

 

 

 

 

 

 



 102 

【Q4】最後に、地震や津波が起きたときに必要な情報や、地震や津波に備えるための情報について回答ください。 あなたは、

地震や津波についての情報を、言語（文字や音声）に加えてどのような方法で知りたいですか。 

地震や津波についての情報を言語以外のどの方法で知りたいかについては、最も多いのが「② 地震・津波の絵

や写真等」の 38.5％、次いで「① ピクトグラム（簡略化した絵文字）」の 33.7％となっている。 

 

n=371 

【Q4】最後に、地震や津波が起きたときに必要な情報や、地震や津波に備えるため

の情報について回答ください。 あなたは、地震や津波についての情報を、言語（文

字や音声）に加えてどのような方法で知りたいですか。 

回答数 割合 

① ピクトグラム（簡略化した絵文字） 125 33.7% 

② 地震・津波の絵や写真等 143 38.5% 

③ 動画 86 23.2% 

④ 言語以外の方法では知りたいと思わない 17 4.6% 
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（2）クロス集計結果 

 

（ア）Q2—3と Q2—5(Q2—3の理由)のクロス 

 

Q2-3） あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどのようにして知りた

いですか。 

Q2-5） Q2-3 で選択肢を選んだそれぞれの理由は何ですか。 

 

  上の二つの結果をクロス集計し、Q2-3）で最も多かった「防災アプリ」についてその選択理由をみる

と、「普段から情報を得ており、情報を得やすいから」が最も多かった。 
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（イ）Q2—4と Q2—5(Q2—4の理由)のクロス 

 

Q2-4） あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどこから知りたいで

すか。 

Q2-5） Q2-4 で選択肢を選んだそれぞれの理由は何ですか。 

 

  上の二つの結果をクロス集計し、Q2-4）で最も多かった「行政機関」についてその選択理由をみると、

「情報が分かりやすく整理されているから」と「信頼性が高いから」が多かった。 
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（ウ）Q2—3と Q2—7(1)のクロス     

 

Q2-3） あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどのようにして知りた

いですか。 

Q2-7）(1) あなたは、地震や津波が起きたときのインターネットについて、地震や津波が起きた時インター 

ネットがつながりにくくなることを知っていますか。 

 

  上の二つの結果をクロス集計し、Q2-3）で最も多かった「防災アプリ」について認識をみると、「知

っている」が多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 107 

（エ）Q2—3 と Q2—7(2)のクロス    

 

Q2-3） あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどのようにして知りた

いですか。 

 

Q2-7） (2) あなたは、地震や津波が起きたときのインターネットについて、地震や津波発生時に Wi-Fi が 

   用意されているところがあることを知っていますか。 

 

上の二つの結果をクロス集計し、Q2-3）で最も多かった「防災アプリ」について認識をみると、「知っ

ている」が多かった。 
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（オ） Q2—3 と Q2—6A のクロス  

 

Q2-3） あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどのようにして知りた

いですか。 

 

Q2-6A） あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどの言語で知りた

いですか。【文字情報】 

 

 上の二つの結果をクロス集計し、Q2-3）で最も多かった「防災アプリ」についてみると、日本語、やさ

しい日本語及び英語は「どちらかと言えば希望する」が最も多かった。 

一方、自分の国の言語は、「特に希望する」が最も多かった。 
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（カ）Q3—3 と Q3—5(Q3—3の理由)のクロス 

 

Q3-3） あなたは、地震や津波に備えるための情報をどのように知りましたか。 

 

Q3-5） Q3-3 で選択肢を選んだ理由は何ですか。 

 

上の二つの結果をクロス集計し、Q3-3）で最も多かった「SNS（フェイスブック、ツイッター、ライン

等）」についてみると、「普段から情報を得ており、情報を得やすいから」が最も多かった。 
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（キ）Q3—4 と Q3—5(Q3—4の理由)のクロス 

 

Q3-4） あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどこから知りましたか。 

 

Q3-5） Q3-4 で選択肢を選んだ理由は何ですか。 

 

   上の二つの結果をクロス集計し、Q3-4）で最も多かった「職場や高校・大学」についてみると、「普

段から情報を得ており、情報を得やすいから」が最も多かった。 
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（ク）Q3—7と Q3—9(Q3—7の理由)のクロス 

 

Q3-7） あなたは、地震や津波に備えるための情報をどのように知りたいですか。 

 

Q3-9） Q3-7 で選択肢を選んだ理由は何ですか。 

 

上の二つの結果をクロス集計し、Q3-7）で最も多かった SNS（フェイスブック、ツイッター、ライン

等）」についてみると、「普段から情報を得ており、情報を得やすいから」が最も多かった。 
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（ケ）Q3—8と Q3—9(Q3—8の理由)のクロス 

 

Q3-8） あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどこから知りたいですか。 

 

Q3-9） Q3-8 で選択肢を選んだ理由は何ですか。 

 

  上の二つの結果をクロス集計し、Q3-8）で最も多かった「行政機関」についてみると、「普段から情報

を得ており、情報を得やすいから」が最も多かった。 
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（コ）Q2—1(3) と Q2—6Aのクロス 

 

Q2-1）(3) あなたは、地震や津波が起きたときにすべきことについて不安はありますか。 

また、地震や津波の規模や危険性、逃げる場所など、身を守るために必要な情報を得るにあたっ

て、方法や言語に不安はありますか。 

 

Q2-6A） あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどの言語で知りた

いですか。【文字情報】 

 

上の二つの結果をクロス集計し、Q2-1)(3)で最も多かった「少し不安がある」についてみると、文字情

報では、日本語、やさしい日本語及び英語は「どちらかと言えば希望する」が最も多かった。  

一方、自分の国の言語は、「特に希望する」が最も多かった。 
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（サ）Q2—1(3) と Q2—6Bのクロス 

 

Q2-1）(3) あなたは、地震や津波が起きたときにすべきことについて不安はありますか。   

また、地震や津波の規模や危険性、逃げる場所など、身を守るために必要な情報を得るにあたっ

て、方法や言語に不安はありますか。 

Q2-6B） あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどの言語で知りた

いですか。【音声情報】 

 

上の二つの結果をクロス集計し、Q2-1)(3)で最も多かった「少し不安がある」についてみると、音声情

報では、日本語、やさしい日本語及び英語は「どちらかと言えば希望する」が最も多かった。 

一方、自分の国の言語は、「特に希望する」が最も多かった。 
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（シ）Q2—3と Q2—6Bのクロス  

 

Q2-3） あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどのようにして知りた

いですか。 

 

Q2-6B） あなたは、もし地震や津波が起きたとき、命のきけんや逃げる場所などの情報をどの言語で知りた

いですか。【音声情報】 

 

上の二つの結果をクロス集計し、Q2-3）で最も多かった「防災アプリ」についてみると、音声情報で

は、日本語、やさしい日本語及び英語は「どちらかと言えば希望する」が多かった。 

一方、自分の国の言語は、「特に希望する」が最も多かった。 
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（ス）Q3—7と Q3—10Aのクロス 

 

Q3-7） あなたは、地震や津波に備えるための情報をどのように知りたいですか。 

 

Q3-10A） あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどのような言語で知りたいですか。 

【文字情報】 

 

上の二つの結果をクロス集計し、Q3-7）で最も多かった SNS（フェイスブック、ツイッター、ライン

等）」についてみると、文字情報では、日本語、やさしい日本語及び英語は「どちらかと言えば希望す

る」が多かった。 

一方、自分の国の言語は、「特に希望する」が最も多かった。 
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（セ）Q3—7と Q3—10Bのクロス  

 

Q3-7） あなたは、地震や津波に備えるための情報をどのように知りたいですか。 

 

Q3-10B） あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかをどのような言語で知りたいですか。 

【音声情報】 

 

上の二つの結果をクロス集計し、Q3-7）で最も多かった SNS（フェイスブック、ツイッター、ライン

等）」についてみると、音声情報では、日本語、やさしい日本語及び英語は「どちらかと言えば希望す

る」が多かった。 

一方、自分の国の言語は、「特に希望する」が最も多かった。 
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（ソ） Q3—3と Q3—6(1)のクロス  

 

Q3-3） あなたは、地震や津波に備えるための情報をどのように知りましたか。 

 

Q3-6）(1) あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかといった情報を得るとき、どのような言語を

利用していますか。【文字情報】 

 

上の二つの結果をクロス集計し、Q3-3）で最も多かった「SNS（フェイスブック、ツイッター、ライン

等）」についてみると、文字情報では「自分の国の言語」が最も多かった。 

 

 

  ① 日本語 
② やさしい日本

語 
③ 英語 

④ 自分の国の

言語 
① チラシ、パンフレット、ポスタ

ー 
8(2.59%) 9(2.91%) 4(1.29%) 5(1.62%) 

② 新聞、雑誌 9(2.91%) 8(2.59%) 4(1.29%) 5(1.62%) 
③ ウェブサイト 7(2.27%) 12(3.88%) 6(1.94%) 13(4.21%) 
④ SNS（フェイスブック、ツイッタ

ー、ライン等） 
18(5.83%) 18(5.83%) 14(4.53%) 25(8.09%) 

⑤ メール 3(0.97%) 4(1.29%) 1(0.32%) 1(0.32%) 
⑥ 防災アプリ 12(3.88%) 18(5.83%) 5(1.62%) 12(3.88%) 
⑦ 防災行政無線 1(0.32%) 2(0.65%) 3(0.97%) 3(0.97%) 
⑧ 広報車 0(0.00%) 1(0.32%) 0(0.00%) 0(0.00%) 
⑨ 日本のテレビ・ラジオ 10(3.24%) 9(2.91%) 13(4.21%) 5(1.62%) 

⑩ 母国のテレビ・ラジオ（インタ

ーネットテレビ・ラジオを含む） 
3(0.97%) 3(0.97%) 1(0.32%) 0(0.00%) 

⑪ 標識、電子掲示板 0(0.00%) 0(0.00%) 0(0.00%) 0(0.00%) 
⑫ 防災訓練、防災イベント 1(0.32%) 3(0.97%) 2(0.65%) 4(1.29%) 
⑬ 電話・対面での説明 0(0.00%) 2(0.65%) 2(0.65%) 2(0.65%) 
⑭ その他 5(1.62%) 4(1.29%) 5(1.62%) 4(1.29%) 
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（タ）Q3—3と Q3—6(2)のクロス  

 

Q3-3） あなたは、地震や津波に備えるための情報をどのように知りましたか。 

 

Q3-6）(2) あなたは、地震や津波に備えて何をしておくとよいかといった情報を得るとき、どのような言語を

利用していますか。【音声情報】 

 

上の二つの結果をクロス集計し、Q3-3）で最も多かった「SNS（フェイスブック、ツイッター、ライン

等）」についてみると、音声情報では「自分の国の言語」が最も多かった。 
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4 資料 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査票】日本語 
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【調査票】英語 
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【調査票】タガログ語 
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【調査票】ベトナム語 
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【調査票】ポルトガル語 
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【調査票】中国語 
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